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Az Adria-egyezmény.
A Fiume newyorki járatok.

U. //.) Az Adria rtt kir. tengerhajózási 
r-ti-gal 1900. évi decembrr 11-én kötött és 
az 1901. évi VII. t-cikke! módosított szerző­
id mely az 1910. évi XV. t.-cikkbe iktatott 
egyezmény szerint az 1912. év végéig meg- 
iiosszzbbittatott — a képviselőfeázhoz 
Beöthy László kereskedelemügyi miniszíer ré­
széről beterjesztett törvényjavaslat szériáit to-' 
vábbi egy évvel, vagyis 191? december 31-ig 
aeghosizabbittatik.

Ehhez képest az 190’. évi VII. t -cikk 
2. szakaszában a törvényhozásnak fentartott 
azon jog. hogy a társulattal kötött szerződést 
további tíz évre. tehat 1923. év végéig meg­
hosszabbíthassa. az IP 12. évi december 21-ig 
lesz gyakorolható.

Az $"900. évi december iió 11-én kötött 
szerződés meghosszabbítása a társaságra kö­
ltözővé «élik, ha ÍÖ12. év: december iió 
1!-ig erről a kormány által értesitíetik. Ezen 
esetben a társaság köteles ezen szerződés 7, 
szakaszának a) pontjában Jkikütött tíz hajó 
őzül még hátralevő kát hajit, egyenként 
legalább 35í*0—35Ü0 tonna hordképességgel 
íz 191-1. év végéig beszerezni ts ezenfelül 
«lednek a szerződés 7. szakaszának b) pont-
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„A Tengerpart“ tárcája.

Az örökség.
Néhány év előtt az István-rend irodája- 

:a £Sy uj főnök került. Amit minden hívá­
si ok megtesz: szidta ezt az istállót, melyet 
«sodje hátrahagyott; maid rendet fog ő itt 
csinálni.

1848-ban Sokolovitsch György megkapta 
«rend kiskeresztjét . királyhíi kitartásért ne- 
lez időkben“. A rendjelet a kitüntetett halála 
•tan vissza kell küldeni az irodának. Ez nem 
történt meg. Vájjon miért? 
c, Schebesla, Írjon azonnal Vukovárra, 
•ciivóniába a kis keresztért.

Vukovármegye felzugott: itt semmit 
s«rn felejtettek el ; Sokolovitsch György gróf 
!*' 1848-ban a kiskeresztet kapta, még élet­
en van.

Úgy hangzik, mint valami mese s mégis 
lóság: Sokolovits György még élt.
. Nagyon gazdag volt és nagyon öreg. 
’P féltucat oldalágat túlélt s örökölt utánuk, 

öreg volt, hogy Syrmiában a legöre- 
' emberek sem emlékeztek arra, hogy
J valaha más haja is lett volna, mint 

Ráér. 1
, ^ent számították más az emberek közé,

! . "alandók és változnak, hanem a termé- 
‘d tünemények sorába.

Amint van nap, hold, föld, eső, úgy van 
sí bnkolovitsch György is.

0 mindig volt.
Es mindig lesz.
A parasztok mesélték: neki ez írásba 

3 a Pápától.

jában foglalt hajóbeszerzési kötetezettsé- j 
gek is.

A szerződés ilyentén meghosszabbításá­
nak célja a múlt évben is az volt. hogy a 
törvénycikkben fenntartott jog az Adria társa­
sággal már a múlt év folyamán tárgyalás alá 
vett uj szerződés véglegesítéséig sértetlenül 
megóvassék és a törvényhozás akkor, midőe 
az uj szerződés tárgyalás alá kerül, a szük­
séghez képest ezen jogosítvány szabad érvé­
nyes! lésében gátolva ne legyen.

Az említett uj szerződésre vonatkozó tár­
gyalások ugyan már jelentékenyen előrehalad­
tak, mindazonáltal nem vehető kilátásba, hogy 
ecen uj szerződés a folyó év végéig, amikor 
a múlt évben egy évre kiterjesztett megliosz- 
szabbitási jog véget érne, teljesen elkészíthető 
és letárgyalható legyen.

Ennélfogva a helyzet a fennforgó körül­
mények között teljesen azonos azzal, mely az 
Adria szerződésének az J9!0. év XX. tör­
vénycikkel történt meghosszabbítását a 
mulí évben szükségessé tetle. A fentebb 
részletesen kifejtett indokból ennélfogva el- 
kerüíiíietellenré vált, hogy a törvényhozás 
jogának csorbítatlan megóvása végett az 
Adria 1900. évi szerződése az ahhoz fűződő 
meghosszabbítási jogositványnyal együtt egy 
újabb »évre kiterjesztessék. E végből az Adria

Sokolovitsch, aki sohasem hal meg, nem 
»is volt sohasem fiatal.

Már 35 éves korában fehér volt. Már 
akkor, hegy a sok beszédet kerülje, másról sem 
beszéltek vele, műit az ősz hajáról — szíve­
sem ötventit évesnek mondta magát. S úgy 
maradt, mint amilyen volt, egy évtized sem 
változtatóit rajta. Körülötte mindenki meghalt 
még az unokái is.

Sohasem töprengett, igazságokat nem ku­
tatott, a legnagyobbra, ennyi sok tapasztalat 
után, önönmagától jutott: minden ami földi, 
nem fontos. Generációkat látott jönni és eú 
tűnni. *

Szerelem, gyűlölet, irigység, diadal, sze­
rencsétlenség: őt már nem izgatták. Néhánv 
év múlva pihenni fog, csak várakozni kell. Ő 
mindenen lul várakozott: busz évig .. . negy­
ven évig . . . nyolcvan évig. Sokolovitsch 
Györgynek volt ideje. Ez volt az ő erőssége 
Es ő mindig győzött. Korábban, későbben el­
mentek a többiek, ő itt maradt.

Midőn kilencvenkétéves lett s még min­
dig olyannak Játszott, mint negyvenesztendős 
korában, egy napon megtudta, hogy tulaj­
donképen mégis csak öreg.

Nem tudott a hegyen levő vadászszállá­
sára felkapaszkodni.

Erdőőre vo't a Pachinger, hogy segítsen 
neki. És Pachinger, a fiatal legény, nem tudott 
segíteni.

— Szép fiatal ember vagy — mondta 
Sokolovitsch.

Pachinger nevetett.
— Hatvan év nyomja már a válkmat.
Az öreg Sokolovitsch megnézte Pachin-

gert.

társasággal a most előterjesztett törvényjavas­
latba foglalt uj egyezmény létesittetett, mely 
egyezmény az annak 2. §-ban foglalt kikötés 
szerint az Adria társaságot az általa történt 
aláírás folytán máris kötelezi. Ami az uj egyez­
mény szövegét illeti, az érdemileg teljesen, 
azonos az 1910. évi XX. törvénycikkel jóvá- 
hagyott egyezmény szövegével; a határidők 
egy évi kitolásával járó szükségszerű változá­
sok az egyezmény szövegében minden egyéb 
módosítás nélkül vezettettek át.

A képviselőház a benyújtott javaslatot 
legközelebb tárgyalni fogja és az uj szerződés 
is rövidesen a Ház elé kerül határozathozatal 
céljából.

A régóta vajúdó tengerhajózási reformok 
ügye ílyformán jelentős lépéssel haladhat — 

-amennyiben remélhetőleg most már gyors eev- 
cnásutánban sorra kerül az ausztráliai 
Saratok dolgában a Magyar Keleti tenger- 
hajózási részvénytársasággal kötendő nagyjelen­
tőségű uj szerződés és az Atlantica tengerta- 
jó^asi rt.-gal még előkészítés alatt levő eddiir 
még nem ismerteteti szerződés is.

A mexlcoi, középamerikai járatok ügye 
még nem alakult ki teljesen, bárha ezeknek 
jelentőségét is teljesen indokolják a kész ada­
tok es csodálkoznunk kell, hogy ezek tekinte- 
tében még nem olvashattunk elhatározó lépésről.

Úgy, úgy. Ez is. Hatvanöt
. Meddig fog tartani, amig eltemetjük Pa
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»ccse, nővérének a fia. So'hastVődm S" 

most aztán magához hivatta. ’
. . Sokolovitsch látni akarta azt az embert 

aki a jövőben itt ur lesz. Keresztül akart nézni 
rajta s meg akarta ismerni mielőtt a? «.«l- 
ségről beszélt volna vele. örök"
akart fovoín1?0''1^'1 n3gybácsi élt s nem 

Robida apja meghalt.
a fiá,AZ 3nya 3 halá,os áKy°n Így biztatta

a»gba. Az uraionff

az 4jÓSlat most ,e,iesü,l: Robidát meghívta

„ Mikor Robidának érkeznie kellett az 
öreg négy lovat fogatott be, hogy az örököst 
a vasútról behozzák. gy 1 örököst

Előbb azonban behivatta a kocsist s i,
ruháját as féfohéa|át‘ AzUtán felvette a kocsis 
f s fejébe nyomta annak szallagos ka-
3Wá.' Igy hajtott ki az állomáshoz. Gondolta 

magaban : az unokaöcsém személyesen nem
ídőfom. majd 3 k°CSÍS'01 közösít deni "fog

mástóWwü V°“ 3 bekocsizás a vasúti állo- 
mastóL Robida egy szót sem szólt A bakon 
ulo öreg így gondolkozott: ' A b kon
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Ellenben úgy halljuk, hogy az „Adria“ 
szerződés végleges szövegezésében gondosko­
dás lesz az ismételve szóvátctt fiúmé new- 
yorki járatokról — megfelelő kikötésekkel biz­
tosítva ennek a vonalnak annak idején való 
létesítését is. — Nem hisszük, hogy utólagos 
indokolatlan kifogásokkal ezt mégis mellőznek 
és bizonyos, hogy az alig reparálliató mulasz­
tást jelentene a kereskedelemügyi miniszter ré­
széről.

Reméljük azonban, hogy illetékes szak­
körök és a képviselőház nem hagyják figyel­
men kívül e vonal létesítésének óriási fontos 
ságát és — ha erre tényleg szükség lenne — 
idejében figyelmeztetik a kereskedelemügyi 
kormány!.

Több órás határozatképtelenség a Ház­
ban. A képviselőház tegnapi üléséről szóló 
távirati jelentésünk szerint délután két órakor 
Zichy János gróf kultuszminiszter állt fel szó­
lásra, hogy reflektáljon a kultusztárca tárgya­
lásánál felhangzott ellenvetésekre. Zichy be­
széde után Károlyi Mihály gróf határozati 
javaslatának visszavonását kérte. Az ülést 
ekkor beakarták rekeszteni

Az elnök a következő ülést holnapra 
állapítja meg. Ekkor azonban feláll Polónyi 
Géza s a határozatképesség megállapítását 
kéri. Minthogy a Ház határozatképtelen, az 
elnök felfüggeszti az ülést, öt percnyi szünet 
után az ülést megint megnyitják, de határo- 
zatképtelei ség folytán újabb szünet követke­
zik. Így folytatódik az ülés négy óráig, amikor 
a hatodik szünet is beállt. Délután öt óra­
kor még mindig lehetetlen az ülés be­
rekesztése. Sőt Polónyi még hat óráig 
folyton a határozatképesség megállapítását kéri. 
Végül sikerült annyi munkapárti képviselőt be­
rendelni, hogy a Ház elérte a határozatképes­
séghez szükséges számot s ekkor Návay elnök 
este 6 óra után bezár'a az ülést.

ÚJDONSÁGOK.
— A kormányzó üdvözlése. Wickenburg 

István gróf kormányzót belső titkos tanácsossá 
történt kinevezése alkalmából ma is rendkívül 
sokan üdvözölték. Ma délelőtt küldöttségeket 
fogadott a kormányzó s azonkívül is számos

— Nem társalog a szolgaszemélyzettel, 
tehát komoly ember.

Azután ezt gondolta:
— Megismert s most majd szégyenkez­

nem kell. Ez egy fiatalos meggondolatlanság 
volt, de esküszöm, az utolsó.

Robida várakozásban nőtt fel. Gyermek­
korától fogva tudta, hogy ennyi meg ennyi 
vagyon lesz egykor az övé. S ezért gondnél- 
ktil élt, vidám ifjú volt. Az apja igy szólt ma­
gában: egyszer a fiamnál fogok lakni. Az anyja 
igy gondolkozott: ha most rosszul is megy a 
sorunk, bátyám, Sokolovitsch György majd 
juttat egykor valamit nekünk.

Egy kissé meg volt lepetve Robida, mi­
kor nagybátyját a lakásban üdvözölte. A 
nagybácsi annyira hasonlított a kocsishoz. Ez 
azonban megszokott történni.

Rokoni szerétéiről — istenem, ha ilyen 
egyáltalán van — az öreg és Robida között 
szó sem lehetett.

De hogy is lehetett volna?
Robida életében sohasem élvezett valami 

jótéteményt az öreg részéről. Azért pedig, hogy 
örökölni fog, nem érzett irányában semmi há­
lát

Robida az öreggel finoman és udvaria­
san bánt, ahogy egy ifjúnak egy aggastyánnal 
szemben illik s amint a vendégek a háziúr­
ral, de azután ez volt minden.

Viszont azonban Robida a közeledés 
minden látszatától óvakodott, nem akarta az 
örökségért a hízelgő szerepét játszani.

S éppen ez tetszett az öregnek. Imponált
neki.

Robida nem volt vak. Az öreg vagyona 
körül száz ingyenélő fészkelte be magát: Hí­
zelgők, kik az öreg gyengéit kihasználták; 
mindennemű semmittevők jogcímeket talál­
lak maguknak; ostoba fráterek, akik ostoba­
ságaikkal lefölözték a tejfelet. S az öreg

személyiség tisztelgett Wickenburg István 
grófnál.

Az első küldöttséget ma Thierry .- lajos 
lovag, kúriai bíró vezette a kormányzó elé. A 
fiumei törvényszék tagjaiból állott a népes 
küldöttség. Utána Melocco János dr. királyi 
ügyész a fiumei kir. ügyészség tagjai élén 
üdvözölte a kormányzót. A központi sta­
tisztikai hivatal fiumei kirendeltségének üd­
vözletét Babej János főtiszt tolmácsolta. 
Rendkívül nagyszámú küldöttség élén Wein- 
hardt Gusztáv kir. tanácsos, pénzügyigazgató 
a fiumei pénzügy igazgatóság, a vámhivatal, 
az adóhivatal és a pénzügyőrség tisztikara ne­
vében meleg szavakban üdvözölte Wicken­
burg István gróf kormányzót, utána pedig 
Weinhardi Gusztáv kir. tanácsos a Fiumei 
Nemzeti Kaszinó igazgatósága és választmánya 
élén fejezeti ki az uj társadalmi egyesülés tag­
jainak szerencsckivánatait, Szűcs Géza, a Ma­
gyar Általános Hitelbank fiumei fiókjának 
igazgatója az intézet nevében gratulált a kor­
mányzónak, majd Kankovszky Ferenc miszteri- 
teri tanácsos vezetésével a fiumei összes álla­
mi elemi iskolák nagyszámú küldöttségét fo- 
gadtaga kormányzó. A Fiumei Magyar Kör 
tagjainak szerencsekivána'^t M urai Jenő 
körelnök fejezte ki az elnökség tag­
jainak kíséretében. Az Országos mű­
vezetők Egyesületének XXVl-ik kerülete 
részéről Fodor Gábor városi képviselőtestü­
leti tag üdvözölte a kormányzót. Utána Bal- 
pataky Zsigmond, máv. felügyelő, állomásfőnök 
a Magyar Királyi Államvasutak fiumei állo­
másfőnöksége, Szántó Jakab felügyelő az osz- 
tálymérnökség tagjai és Hajcsi Barna mérnök 
a fülőházi főnökség nevében tisztelgett a kor­
mányzó előtt. A Tengerparti Állami Tisztvise­
lők Egyesülete részéről nagyobb küldöttség 
élén Nádory István kjr. mérnök üdvözölte a 
kormányzót, a Fiumei Szabad Lyceum Egye­
sület részéről pedig Kemény Ödön alelnök 
fejezte Vi a Lyceum tagjainak szerencsekivá- 
natait. A fiumei kereskedelmi és iparkamara 
küldöttségét Cosulich Alajos lovag elnök veze­
tésével fogadta a kormányzót. Az utolsó kül-

türte mindazt, csakhogy ne hagyják el őt. 
Mert minden uj arc, mely az ő világában fel­
tűnt, újabb intés volt számára, hogy milyen 
kevéssé tartozik már ő ebbe a világba, me­
lyet régen el kellett volna hagynia.

Az öreg bevonta Robidat a gazdaságba. 
S Robida jól végezte a dolgát. Képzett gazda 
volt s nehéz volt neki sokszor visszatartania 
s az ósdi eljárást helyeselni. Az öreg kényel­
mesnek találta, hogy egy okos, szorgalmas fia­
tal ember van mellette, akire ráháritja munká­
jának egy részét.

Egy év alatt Robida egészen jártas volt 
a gazdaságban s az öreg inkább az erdővel 
törődött.

« Robidának minden tartózkodása mellett 
is össze kellett egyszer ütköznie. S ez meg is 
történt. *

A disznók körül ajánlott Robida vallami 
újítást a betegségek ellen. A sertésállomány 
felügyelőjének ez kényelmetlen volt és be­
beszélte az öregnek, hogy nem kell a modern 
svmdhket követni. A disznók fele elhullott s 
ez húszezer forint kár volt.

Robida elment az öregnek bejelenteni. 
Elmondta neki egész egyszerűen, anélkül, 
hogy a hangjában szemrehányás lett volna 
és az öreg, abban a tudatban, hogy ostobasá­
got csinált, kétszeresen érzékeny volt és szem- 
rahányást látott Robida szemében

Ezt olvasta ki belőle:
— Sokolovitsch György gróf! Ne tartsd 

magad itt urnák, mert te csak a? én helyette­
sem vagy — s vájjon meddig még ?

Kilencvenkétévcs vagy! Amit teszel, le­
gyen hasznos vagy káros, nem érted van, mert 
már minden az enyém.

Én, Robida vagyok az igazi ur, ma vagy 
holnap ledobom a koldusruhámat, s mint 
király mutatkozom itt.

Változhatatlan szerencsétlen sorsot látott

döttség ma délben a fiumei izraelita hitközsé 
volt, melynek nevében grici Sachs Henrik ^ 
elnök üdvözölte Wickenburg István grófot ^ ’

Ma ismét nagyszámú üdvözlő távin-, 
kapott a kormányzó. A sok száz távirat közül 
kiemeljük a következőket:

Zichy János gróf vallás és közoktatás- 
ügyi minister, Montecuccoli Rezső gróf tenger' 
nagy, a haditengerészet parancsnoka, Wlassics 
Gyula v. b. t. t., a közigazgatási bíróság el­
nöke, iászlófalvi Velics Lajos dr. osztrák­
magyar nagykövet, Horváth Emil és Jakabffy 
Imre v. b. t. t. belügyi államtitkárok, Kálmán 
Gusztáv kereskedelemügyi államtitkár, Bartáky 
József földmivelésügyi államtitkár, Várady Ár­
pád győri püspök, Antal Gábor a dunántúli 
református egyházkerület püspöke, Lánczy Leó 
udvari tanácsos, Eszterházy Móric gróf, Fodor 
Kálmán, Hajós Kálmán dr., Madarassy-Beck 
Gyula báró, Mocsáry Sándor, Vojnits Sándor 
báró és Werner Gyula országgyűlési képvi­
selők, Uchtritz Emil gróf és neje, Keglevich 
Ilona grófnő, Miske Kálmán báró és neie, 
Luxatdo Jenő ezredes, ezredparancsnok a 
Fiúméban állomásozó 79. gyalogezred tiszti­
kara nevében, stb. stb.

Maylender utódja a delegációban
A király — mint tegnapelőtti távirati rova­
tunkban jelentettük — december 28-ára Becs­
be összehívta a delegációkat. A magyar dele­
gációban Maylender Mihály volt országgyűlési 
képviselőnk halálával megüresedett delegátus! 
helyre a mostani ülésszakra Berzeviczy Albert 
volt házelnököt jelölték.

— Az állandó bizottság ülése. A városi 
állandó bizottság pénteken délben ülést tart. 
melynek napirendjén több kisebb jelentőség* 
ügy szerepel.

— Elfogadták a városi költségvetést. A 
rappresentanza tegnap esti ülésén folytatta és 
egyben befejezte az 1912. évi városi költség- 
vetés tárgyalását. A képviselőtestület a költség- 
vetést elfogadta.

Az ülés megnyitása után Vio Ferenc dr. 
polgármester bejelenti, hogy az összes városi 
tisztviselők aláírásával levél érkezett hozzá, 
melyben a rappresentanzának és neki, mint a 
rappresentanza elnökének köszönik meg azt a

magával szemben állni s tomboló haragra 
lobbant. Ha az ifjú legalább a fia volna, de 
nem, egy jött-ment veszi el tőle, amit száza­
dos munkával teremtett.

Robida nem szólt semmit. Jól tudta : az 
öreg nem tehet ellene semmit. Hagyta tom­
bolni és elment.

Az élősdiek között, kik Sokolovitsch ud­
varában voltak, élt Pander báró is. Egy sem­
mittevő, éhenkórász, de régi nemes. Leánya 
jegyben járt egy katonatiszttel. Jegyben — 
óh Istenem! Sohasem házasodhattak meg, 
Panzer báró kisasszonynak nem volt egv ép 
inge.

Csapongó, erős leány volt, fénylő sze­
mekkel s kissé túlérett. Nem kellett kétszer 
sem mondani s feleségül ment az öreg Soko- 
lovischoz. Panzer, aki a kenyeréért aggódott, 
igy szólt:

— Gyermekem, ha nem is fogod örö­
kölni a vagyont, két év alatt gazdag asszony 
leszel s azt teheted, amit akarsz. Maradj azon­
ban az öreg mellett becsületes.

Becsületes maradjon — ez nem volt
célja.

Gyors egymásután rendezett ünnepélye­
ket, vadászatokat s ezekre urakat hivott csak 
meg.

Mikor pedig a grófné még mindig nem 
értette meg, kijelentette neki, hogy gyereket 
vár tőle mindenáron.

Az asszony nevetett s a felelet már az 
ajkán volt.

— Nem — mondta az öreg — nem én 
tőlem, kedvesem. Választhatsz kérlek magad­
nak, auit csak akarsz. De előkelő nemes 
legyen.

Hogy az öreg tanácsát megtartotta-e. az 
ő titka.

A gyermek azonban meglett.
így jutott Robida az örökségéhez. R-
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jótéteményt, melyet a nyugdíj ügyében hozott ha­
tározattal a képviselőtestület a városi tisztvise­
lőnek nyújtott. A rappresentanza a bejelen­
ni tudomásul veszi.

A polgármester ezután felolvassa a bün­
tető perrendtartásnak a rendőrségen való való 
bevezetéséről szóló iratokat, valamint választ 
ad Corossacznak a múlt ülésen tett ama inter­
pellációjára, hogy a rendőrbiröságon jog vég­
zett tisztviselő működjék. A podeszta vála­
szában kijelenti, hogy a jelenlegi állapot ideig­
lenes.

A költségvetésnek a jótékonyságra vonat­
kozó tételénél Bruss Hermann rapresentante 
két kérdést intéz a polgármesterhez. Az egyik 
a szegények háza körül végzendő munkálatokra 
vonatkozik, s erre a podeszta adott választ. A 
másodikban azt kérdi Bruss, hogy nem fog-e 
nehézségekbe ütközni a népszállónak a mos­
tani Jellasich-kaszárnyában való berendezése. 
Bescocca főmérnök szerint a tervek már készen 
állanak s legközelebb a városi tanács elé ter­
jesztetnek, amely azt a képviselőtestületnek 
terjeszti elő jóváhagyásra.

Riccotti Arrigo rnppresentante indítvá­
nyozza, hogy a Gizella alap felújítása céljából 
illetéket vessenek ki a gramofonokra, reklám­
kocsikra és a körmenetekre. Kívánja ezenkívül 
hogy a költségvetésben a kapucinusok részére 
előirányzott segély jótékonysági célokra hasz­
náltassák fel inkább.

A polgármester elismeri, hogy a Gizella- 
alap felújítására szükség van, de ez esetben 
a többi jótékony alapok is segélyt kérnek a 
várostól.

Riccotti azt feleli erre, hogy a kapucinu­
sok kereskedést is űznek; könyveket és egye­
beket adnak el, de nem fizetnek illetékeket. 
Végül a polgármester kijelenti, hogy ez nem 
tartozik a képviselőtestület hatáskörébe.

Ossoinack András kéri a rappresentan- 
zától, hogy a gyermekbarát egyesület szubven­
cióját 500 koronával emeljék.

Stupicich csatlakozik Ossoinach indítvá­
nyához s felemlíti az egyesület dicséretes mun­
kálkodását. Indítványozza, hogy 3000 koronára 
emeljék fel a segélyt.

Mohovich az Asilo di carita per l’infanzia 
gyermekóvóda segélyét is felemelni kéri. Vé­
gül a podeszta kijelenti, hogy mindkét intéz­
mény szubvencióját 1000 koronáról 2000 ko­
ronára kívánja felemelni. A rappresentanza 
ehhez hozzájárul.

A képviselőtestület ezután az összes 
városi alapítások előirányzatát elfogadja.

Azután harmadszor kerül felolvasásra a 
költségvetés. Vio polgármester felhívja a rapp- 
rezentantékat, hogy tegyék meg'esetleges észre­
vételeiket.

OsszoinackAndrás azt hiszi, hogy a városi 
közmüvek kezelésének egyszerűsítésével kétszáz 
ezer koronát meglehetne takaritani. A polgár- 
mester megnyugtató válasza után

Vio Antal dr, feleslegesnek tartja, hogy 
az Fneo szabályozási költségeinek visszatérí­
tése ügyében lépéseket tegyenek a kor­
mánynál.

Stupicich Péter kérdezi, hogy mikor fog­
iák tárgyalni a városi tisztviselők fize­
tésrendezését. A polgármester szerint a fizetés­
rendezési tervezet nyomtatás alatt van s a 
legközelebbi ülésen a rappresentanza elé fog 
kerülni.

Vio Antal dr. kéri, hogy a városi köz­
müvek tisztviselőinek működését revízió alá 
Vegyék s rendezzék a tisztviselők nyugdíj­
ügyét isj

Zejran rappresentante azt az észrevételt 
teszi, Hogy a bejelentési hivatal céljaira sem mi- 
léle összeget nem vettek fel a költségve­
tésbe,

A polgármester válasza szerint 1913-ban 
fognak intézkedni a bejelentési hivatal ügyé­
ben.

A képviselőtestület ezután jóváhagyta az 
1912. évi városi költségvetést. Egy kisebb ügy 
elintézése után a jövő év első három hónap­
jára szóló indemnitást szavazzák meg, végül 
pedig a podeszta kellemes karácsonyi ünnepe­
ket kíván a rappresentantéknak.

Ezzel az ülés véget ért.
— A borbélyok karácsonya. Kedden 

december 26-án, karácsony második napján 
Hume és Susák összes fodrász-termei zárva 
lesznek.

— A kikötőből. December 20. Érkezett: 
„Barletta“ olasz gőzös Velencéből 400 zsák 
korpával; „lstria" osztrák gőzös Brailából 3436 
zsák korpa, 2650 tonna búza és 51 tonna 
babbal; „Forgewell“ angol gőzös Anconából 
üresen; „Anna Goich* osztrák gőzös Fótiból 
3665 tonna magnezittel; „Split“ osztrák gőzös 
Triesztből 100 hordó borral; „Olga“ osztrák 
gőzös Triesztből 81 hordó olajjal.

Indult: „Salzburg“ osztrák gőzös Kon- 
stantinápolyba 150 tonna cukor, 60 tonna rizs, 
66 láda üveg és 20 tonna papírral.

— Liszt Ferenc emlékezete. Néhány hét­
tel ezelőtt Európaszerte a zenebarátok Liszt 
Ferenc emlékezetének hódoltak, a magyar szár­
mazású zeneköltő születésének századik év­
fordulója alkalmából. Most, ha kissé elkésve 
is, a Fiumei Szabad Lyceum Egyesület szin­
tén az ünneplők sorába lépett s kedden este 
a Deák-szálló dísztermében hangversenyt ren­
dezett a Budapesten felállítandó Liszt-szobor 
javára. Ha a tágas terem nem is telt meg 
egészen, tegnap este ott láttuk a Deákban 
Fiume müvészetszerető közönségének legna­
gyobb részét, mely lelkesedéssel köszöntötte 
a hangverseny-szereplőit. Somssich Andor rö­
vid felolvasása után a fiumei születésű hét 
éves Franki Rózsika, Thoman tanár tanítvá­
nya ült a zongorához s oly precíz, megértő já­
tékot produkált, hogy vége-hossza nem volt a 
tapsviharnak. A bájos kis művésznőre, aki 
Franki József helybeli mülakatos leánya, még 
igen nagy jövő vár. Ezután /ászai Mari asz- 
szony, a Nemzeti Színház hírneves tragikája 
Molnár Géza értekezését olvasta fel Liszt Fe­
rencről, nagyszerű és sajátos előadói képessége 
által meleg tapsokat váltva ki a közönségből.

Thoman István, a zeneakadémia nyugal­
mazott tanára nagy művészi tökélylyel, bravú­
rosan játszta el ezután Liszt Chant polonais 
és E-dur polonaise-hangversenyszámait, me­
lyeket zajos tapssal honorált a közönség, já­
szai Mari ezután Hugo Viktor „Mazeppa“ 
cimti költeményét ismertette saját mű­
fordításában, majd Thomán István, és Soms­
sich Andor két zongorán előadta a „Mazeppa“ 
szimfóniát. A hatalmas lendülettel eljátszott 
gyönyörű szimfónia mély hatást keltett, mely 
még fokozódott, midőn Bing János, az Aradi 
Filharmóniai Egyesület tagja zongorakiséret 
mellett három Liszt-dalt énekelt. A 'gyönyörű, 
mély hanggal rendelkező énekművész alig 
győzte megköszönni a közönség óvációját. Já­
szai Mari asszony ezután Vörösmarthy „Liszt 
Ferenchez“ cimü költeményét szavalta el az ő 
kiváló művészi temperamentumával és 
minden érzést melegen viszszatükröző 
arcjátékával. Thomán István egy újabb, 
nagysikerű zongoraszólója után, melyből a 
Paulai Szt. Ferenc legendája emelkedett ki 
gyönyörű előadásával, a hangversenyt Thomán 
és Somssich a két zongorán előadott „Magyar 
fantőziá“-val fejezte be. A kiváló és a külföl­
dön is nagy hírnévnek örvendő művészek játé­
ka minden tekintetben a legteljesebb elismerést 
vivta ki s a közönség egy művészi tekintet­
ben elsőrangú est emlékével távozott a Deák­
ból, ahol a Líceum vezetősége a vendégművé­
szek tiszteletére még bankettet rendezett.

Amily sikeres volt a művészek játéka, 
oly felületes volt a rendezés, mely minden 
tekintetben kívánni valót hagyott hátra. Ez 
azután egy az egész közönséget kínosan érintő 
incidensre is adott okot, mely az egész est 
hangulatát befolyásolta.

— Betiltott előadás Triesztben. A]trieszti 
rendőrség átiratban értesítette az ottani leány­
kereskedés elleni egyesületet, hogy az egyesü­
let javára Sighele Scipio római egyetemi tanár 
által „A gyermekek mártírjai“ címmel rende­
zendő előadást betiltja. Sighele tanár, akinek 
tudósi hírneve széles körökben ismeretes, leg­
utóbb Déltirolban tartott előadásokat.

— Az uj horvát tartománygyülés A 
horvát országgyűlési választások véget értek s 
már az összes pártállásokról tiszta képet lehet 
nyerni. A mandátumok az egyes pártok között 
a következőképpen oszlanak meg : a horvát- 
szerb koalíció négy uj mandátumot nyert, 
nyolcat vesztett s igy 24 mandátummal bir; a 
horvát jogpárt régebbi kerületei közül négyet 
hódított meg, egyet veszteit s összesen 27 
mandátummal bir ; a kormánypárt 8 kerületet 
nyert, hármat vesztett és 21 tagja van. A pa­
rasztpárt 1 kerületet nyert, ugyanannyit vesz­
tett s nyolc kerülettel jut be az országgyű­
lésbe, a szerb-radikális párt három mandátu­
mot nyert, azelőtt pedig nem is szerepelt, a 
diétán. A centrum-párt előbbi öt mandátumát 
elvesztette s egygyel se bir.

— Hangverseny. A Hangverseny-Egyesü­
let december 21-én, csütörtökön este félkilenc 
órakor saját helyiségében (Corso 23. Ili. eme­
let) a kör tagjai részére házi hangversenyt 
rendez. Belépti dij nincsen.

— Visszavándorlás Amerikából. Az idei 
visszavándorlás Amerikából oly arányokat 
öltött, hogy a hajóstársaságok képtelenek a 
forgalmat lebonyolítani és sokan azok közül, 
akik már jegyet váltottak, visszamaradnak, 
így a Cunard vonalnak „Ivernia“ nevű hajója, 
mely ma érkezett Fiúméba Newyorkból 
2079 fedélközi utast vitt magával, mig 300 
más utast, akiknek számáia már nem volt hely 
a hajón, a hajóstársaság kénytelen volt a sa­
ját költségén elszállásolni. A La Savói 1600 
fedélközi utast vitt magával, mig a North

Okos asszonyoknak 
és leányoknak.

Az okos nő szépitőszerei megválasztá­
sában igen óvatos legyen! Elsősorban is 
vigyázzon a créme használatánál, nehogy 
késő vénségére arcának fonnyadásával, szép­
ségé korai hervadásával fizessen ifjúkori 
könnyelműségéért.

Legújabban Alexandre Dufour nagy­
hírű párisi vegyésznek hosszas chemiai és 
kozmetikai kísérletezések alapján sikerült egy 
oly arc-crémet összeállítania, amely 
csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tar­
talmaz.

A Grand Fayence-créme — 
ez az uj créme neve — egyszeriben meg­
szüntet minden szépséghibát, az arcbőrt me­
sésen széppé, vakitóan fehérré, bársonyosan 
puhává és fiatalos üdévé varázsolja.

Naponta F ayence-crémmel 
való masszázs a legideálisabb szép­
ségápolás ; az arcbőr sohasem lesz ráncos 
a meglevő ráncok kisimulnak s az arc friss 
és ruganyos lesz.

A Fayence-crémmcl való 
masszázs a női szépséget állandósítja 
az arcráncosodást, petyhüdést, szóval öre­
gedést évtizedekre kitólja.

Grand Fayence-créme nappali hasz­
nálatra 5.— kor., éjjeli használatra 5. — kor. 
Hozzáváló a Grand Fáyence-szappan 1.50 K. 
Városunkban mindenütt kapható.
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German Lloyd-vonalnak Koenig Albert és 
Bremen nevű hajóin több mint négyezren 
utaztak az óvilágba. E nagyarányú visszaván- 
dorlásnak okai elsősorban a rossz gazdasági 
viszonyoknak tulajdoníthatók.

Sok gyár az Egyesült-Államok területén 
beszüntette, vagy pedig megszorította az üze­
met; a vasutak a tervezett építkezéseket elha­
lasztották, a nyilvános munkák pedig a télen 
szünetelnek. A jövő évi elnökválasztás is elő­
reveti már az árnyékát és ilyenkor a tőkének 
nincs kedve újabb vállalkozásokba belefogni, 
sőt a már létező vállalatait is megszorítja. 
Ehhez járul még az is, hogy ilyenkor télen, 
különösen karácsony előtt, más években is 
sokan szoktak utazni, de ezek tavaszszal rend­
szerint ismét visszamennek Amerikába. Az 
ezidei visszavándorlást csak az 1894 és 1908. 
évi visszavándorlás múlja felül. A statisztika 
szerint ez évi január hónap 1-től szeptember 
30-ig 450,670 fedélközi utas érkezett Ameriká­
ba, mig 300,040-en visszautaztak, úgy, hogy a 
bevándorlás csak 150,000-el múlja felül a 
visszavándorlást.

— Az «Ivernia» Fiúméban. A Cunard- 
hajóstársaság „Ivernia“ gőzöse mä délben 
New-Yorkból Fiúméba érkezett. A gőzös, ha 
ma estig sikerül az utasokat behajózni s az 
árukat beraktározni, még ma elindul New- 
Yorkba.

— A szabad kikötő tolvajai. A rendőr­
ség ma letartóztatta Kulinovics István 26 éves 
sináci és Dukics Vazul 24 éves baranyamegyei 
illetőségű munkásokai, akik a szabad kikötő­
ben nagyszám* szilvát loptak.

— Lopás az örömtanyán. Egy óvárosi 
mulatóhelyen Klein Lujza rendőri felügyelet 
alatt álló nő ékszereket lopott egyik társnőjé­
től, akinek feljelentésére a rendőrség a tolvaj 
éjjeli tündért letartóztatta.

— Betörők a fogyasztási adóhivatal­
ban. A városi fogyasztási adóhivatal vezetősé­
ge ma bejelentette a rendőrségen, hogy az 
éjjel a hivatal helyiségében betörők jártak, akik 
a pénzszekrényt akarták megfúrni. A szekrény 
baloldalán próbálkoztak meg lyukat fúrni, de 
nem tudtak a trezorba behatolni, ahol 20.000 
korona készpénz és 100.000 koronányi érték­
papír volt elhelyezve. A rendőrség keresi a 
betörőket.

— A kocsis balesete. Ban Mátyás 37 
éves susáki kocsis tegnap délután a Stross- 
mayer,-uton hajtatott egy társzekérrel. A lovak 
hirtelen megvadultak s az erős rántástól Ban 
leesett a bakról. A kocsis a fején és jobb ke­
zén szenvedett súlyos sérüléseket, jobblába 
pedig eltörött. A mentők bevitték Bant a kór­
házba.

A „vaskutyák“ alatt. Megírtuk tegnap, 
hogy Tadích Péter munkást a Danubius hajó­
gyárban súlyos baleset érte. Tegnap délelőtt a 
vaskutyának nevezett anyagszállitó kocsik alá 
került, amelyek bal lábát eltörték, jobb lábán 
pedig szintén súlyosan megsebesült.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, dec. 20. A képviselőház 
mai ülésén Návay Lajos elnököl, aki az elnöki 
bejelentések után felolvastatja a tegnapi ülés­
ről távolmaradt képviselők névsorát ? kérdi a 
Házat, vájjon kiván-e eljárni az ülésről elma­
radt képviselőkkel szemben. A Ház nem kíván 
retorziót gyakorolni.

Ezután névszerinti szavazás utján meg­
választják a delegáció tagjait. A Ház 40 rendes 
és 10 póttagot választott.

Az egyhónapi indemnitás törvényjavas­
latának tárgyalása következett ezután.

Hegedűs Lóránt előadó röviden ismerteti 
a javaslatot, melyet elfogadásra ajánl.

Szebeny Antal Kossuth-párli a kormányt 
megrójja azért, hogy semmit sem tesz a köz- 
tisztviselők érdekében, a drágaság egyre emel­

kedik s ezzel szemben a pénzügyi helyzet 
egyre rosszabb lesz. Sajnálja, hogy a kormány 
a pozsonyi és debreceni egyetemek felállítás'- 
val egyidejűleg nem gondoskodott orvosi fa­
kultásokról. Széles alapokra kívánja fektetni 
a népoktatást s kulturális téren több reformot 
kiván. Helyteleníti, hogy ? kormány a had­
sereg részére a milliók tömkelegét pazarolja. 
Az imdemnitási javaslatot nem fogadja el.

Holló Lajos, a Justh-párt szónoka tilta­
kozik az ellen, hogy a kormány folyósítja a 
közős hadsereg kiadásait, mielőtt azokat a de­
legáció megszavazta volna. Az ujoncmegaján- 
lás az országgyűlés joga s ebbe nem avatkoz­
ható bele a delegáció. Kifogásolja, hogy a 
kormány nem akarja megvalósitani a választói 
reformot. A kormány iránti nagy bizalmatlan­
sága folytán nem adja meg az indemnitást.

Simonyi-Sernadam Sándor néppárti, pártja 
nevében kijelenti, hogy nem akarja megaka­
dályozni a kormány munkáját az által, hogy 
törvényen kívüli állapotba sodorja az országot 
s ezért az indemnitást megszavazza.

Csermák Endre a pártonkiviili függetlensé­
giek nevében beszél. Elitéli a kormány mű­
ködését, A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Lukács László pénzügyminiszter 
rendkívül érdekes kijelentést tett. Hivatkozott 
arra, hogy egyes szónókok azzal vádolják a 
kormányt, hogy nem akarja megvalósitani a 
választójogi reformot. Biztosítja a házat, hogy 
mihelyt a statisztikai hivatalban feldolgozták a 
népszámlálás adatait, a kormány azonnal be­
nyújtja a választójogi reform törvényja­
vaslatát.

A pénzügyminiszter felszólalása után a 
Ház általánosságban elfogadta az indemnitást 
s Bakonyi Samu rövid felszólalása után azt 
részleteiben is megszavazta.

Khuen-Hédetváry Károly gróf miniszter- 
elnök válaszolt azután Apponyi Albert grófnak 
a vezérkari főnök visszavonulása ügyében 
tett interpellációjára. Határozottan kijelenti, 
hogy Conrád vezérkari főnök lemondása setn 
a külföldi politikai helyzettel, sem a jelenlegi 
háborúval nem volt összefüggésben.

Úgy az interpelláló Apponyi gróf, mint 
a Ház a miniszterelnök válaszát tudomásul 
vette, mire

Sümegi Vilmos egy helyiérdekű interpel­
lációt terjesztett elő, melyet a Ház a szakmi­
niszternek ad ki.

Ezzel az ülés véget ért.

Uj magyar báró.
BUDAPEST, dec. 20. Politikai körökben 

hire járt, hogy a király Tallián Béla titkos ta­
nácsos, volt földművelésügyi miniszternek a 
magyar bárói méltóságot adományozza s a 
főrendiház örökös tagjává nevezi ki.

Vészi József uj lapja.
BUDAPEST, dec. 20. Ma reggel jelent 

meg Vészi József publicista, a Fejérváry-kor- 
mány sajtófőnökének uj lapja, a „Budapestet 
Presse“. Az érdekes tartalmú uj német lap 
vezetőhelyén Vészi kijelenti, hogy német lapot

ad ki ugyan, de azt magyar szellemben »
A lap felelős szerkesztője Pjeffe, Nándor F

Bauer Endre fogva marad
BUDAPEST, dec. 20. A vizsgálóbíró ,, 

nap elrendelte, Bauer Endrének,|la ha„L. T 
Bauer fivérének szabadlábra helyezését * 
ügyészség azonban felfolyamodással élt a’ ^ 
tanács ma foglalkozott nz ügygyei s m 
misitette a vizsgálóbírói végzést. Bauer End 
tehát továbbra is fogva maradi. " ürc

Öngyilkos lett gyermekei előtt
LOSONC, dec. 20. Polka Pál géplakatos 

felesége ma reggel gyermekei szemelá-ár 
szivenlőtte magát és meghalt. Öngyilkosság­
nak oka ismeretlen. “K "
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Családi tragégia.
SZABADKA, dec. 20. Kovács Pál városi 

tisztviselő valamiért megdorgálta tizenhat éves 
Mária leányát, aki annyira szivére vette a dol­
got, hogy nekiszaladt a Palicsi-tónak. Az 
anya és nővére utána futottak s a tópartján 
megragadták, de a leány kitépte magát ke­
zeikből s beugrott a tóba. Anyja és nővére a 
partról látták halálküzdelmét. Amikorra a leány 
eltűnt a habok közt, az izgalmaktól megviselt 
anya megörült.

óngyilkos táncosnő.
BUDAPEST, dec. 20. Napokkal ezelőtt a | 

Bohémtanyán Farkas Adél táncosnő öngyilkos­
ságot kísérelt meg, amely azonban nem sike­
rült. Ma ismét megmérgezte magát, most azon­
ban elérte célját, mert a méreg néhány órai 
kínlódás után megölte.
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Omnibusz és villamos
összeütközés.] 

BUDAPEST, dec. 20. A Teréz-körulonl 

ma délelőtt egy villamoskos összeütközött 
egy omnibuszszal. A lovak elpusztultak, az 
omnibusz pedig összetörött. Két nő és három 
férfi súlyosan megsebesült.
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2$ba hely
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Bélyegcsalások egy járásbíróságon.
LOSONC, dec. 20. A járásbíróságon nagy I 

bélyegcsalások nyomára jutottak. A kár mint­
egy 20,000 korona. A vizsgálat kiderítette, 1 
hogy a bélyegcsalásokat Tóth András volt já- 
rásbirósági tisztviselő követte el. Tóthot letar­
tóztatták.

120 Sí 
Villanyvil
kilátás a

koro

ITS!

Szerencsétlenség Nizzában.
PÁRIS, deh. 20. Nizzából táviratozzak, 

hogy a tengerparton folyó hegylebontási mun­
kálatoknál, amelyeket a tengerparti ut kiszé­
lesítésére végeznek, ma délelőtt katasztrófa 
történt. Robbantás előtt a dinamit felrobbant. 
Négy munkás szörnyethalt, 18 pedig súlyosan 
megsebesült.

N
az állom 
özv. Po

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

1 leg

„D
a Deá

Budák Domokos Be
„Az Indeficienterhez“ címzett gyógyszertára,
amely eddig a Viale Francesco Deákon a Papetti-házban volt

áthelyeztetett
Mindlt
árnyas

Fii

a dohánygyár közelében, a Via A. Manzoni (azelőtt Via Molinó) és 
Viale Francesco Deák sarkán levő „Pio fondo S. Nicolo“-féle házba.
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Okirathamisitó milliomos.
BUDAPEST; dec. 20. A bilntetőtörvény- 

i £k vádtanácsa ma Langer dr. táblabiró el­
mésével okirathamisirás miatt vád alá he- 

,ytzle Müller Albert többszörös milliomos, ház- 
jlajdonost, aki egy vele hitelviszonyban levő 

Uszonnyal hamis nyugták alapján számolt el. 
mgller ügyei már régebben is foglalkoztatták 
j büntető hatóságokat.

A Fife hercegpár utazása.
TANGER, dec. 20, Fife herceg tegnap 

jelben nejével ér leányával a „Hampshire“ 
tózösre szállt s Gibraltárba utazott. Onnan a 
’Macedonia“ gőzössel Egyptomba utazik a 
hercegi család.

A lengye l gyufagyárak
üzemredukciója. 

LEMBERG, dec. 20. A „Gazeta Vjecser- 
33’ jelenti, hogy a gyufagyárak munkásainak 
flmeges elbocsátása miatt zavargásoktól tarta­
nak. A stiji, skolei és stanislaui gyufagyárak a 
anuár 1-én életbelépő foszfortilalom folytán a 
svéd gyufákat csak igen szűkre korlátolt szám­
lán állíthatják elő, ami a munkások tömeges 
^bocsátását vonja maga után.

Carnegie a békéért.
BERN, dec. 20. Carnegie az 1912 évre 

00,000 márkát jelölt ki a nemzetközi béke­
ódának s további békeadományokat is kilá- 

zsba helyezett.

Nagy tűz Belováron
BELOVÁR, dec. 20. Az itteni nagy gőz- 

3t lom az éjjel földig leégett. A tűz olyan 
irtási volt, hogy tiz szomszédos házra is át- 

I írjedt. Ezek az épületek is mind elpusztultak, 
í kár három millió korona. Azt hiszik, hogy 
gyújtogatás történt.

A TENGERPART

/varrógépekÜzleteink áltál beszerezhetők.rL FIUME, Adria palota

Singer varrógépek varrnak, hímeznek és 
foltoznak.
Singer varrógépek az 1911 évi turini ki­
állításon ismét a két legnagyobb dijat 
nyerték.

Singer Co. varrógép részv.-társ.
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Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 

koronától feljebb. Családoknak 
engedmény.

Hagy raktár
az állomással szemben kiadó. Bővebbet 
özv. Pollákné tejcsarnokában az állo­

mással szemben.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Buffet Bellevue
Viale Deák, (a kapucinusok uj házában.)

Hideg s meleg ételek, bél­
és külföldi, valamint saját 
termésű borok. Kőbányai 
polgári sör mindig frissen.

Szives pártfogást kér
SZIRMAI GYŐZŐ N É.

Uj úri- és női fodrászterem
nyílt meg a Deák-Corso 14. sz. alatt, hol

hölgyek részére külön terem van.
Ondoláció s mindenféle más hajmunka a leg­
jobban, legfinomabb kivitelben készíttetik el. 
A m. t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt 
házhoz is küldök. — Többszörösen kitüntetve 
munkáimért Budapesten, Beesett, Londonban 
és Párisban.

Tisztelettel
Szuvajcsits János

úri és női fodrász.
Eddig az „Adria“-palotabeli fodrászteremben

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte­

síteni, hogy a Via del Pomerio 26. sz. alat 
(a volt Balaton helyiségében) „Riviera kávé- 
hazamat" megnyitottam. Mindenféle szórakoz­
tató eszközök, bel- és külföldi lapok és első 
minőségű kávéházi italok állnak a n. é. közön­
ség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér
Konrád Ferencz

a „Mercur“ kávéház volt tulajdonosa.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-K0RZ0. TELEFON 521.

A legkényesebb ízlés szerint átalakított ká­
véház a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es­
ténként KOVÁCS JÓZSEF jóhirnevü Kaposvár 
cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapesti 

kisbőgösszólista hangversenyeznek.

TULAJDONOS :

BUDAI KAROLY

Karácsonyi
ajándékok 

1911.

Női ruha készítésére 
való kelme

K.5.—
Selyem egy blúz készí­

tésére
K. 7.

6 zsebkendő bársony­
tokban

K. 2.40
Kávéskészlet 5 szal­

vétával
K 3.-

Asztalfutó fehér vá­
szonból á jourral

K. 2.—
Plüs vánkosok 

töltve
tollal 

K. 3.
Selyemsálok chinilia- 

val
K. 2.50

Női ingek kézi hím­
zéssel

K. 3.
Fekete tafeta aljak 

tiszta selyemből
K. 9.—

Női fantázia-kötények 
K. -.75

Weiss Ml.
r

Hagy Áruháza
FIUME, CORSO II.

Trieszt Bécs
Szabott árak. Szabott árak.

Az Orient kávéházban
(Piazza del Commercio) naponta

bécsi női zenekar
Kezdete este 7 órakor. 

:: Szabad bemenet. ::

$
$
$
$

$
$
$
$
$
$
$
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SCHWARZ & GERŐ, FIUME
1 iivdl és Muhi

CORSO.

Io „<#
/ Nyakken

-4^ /
Uri divat 

PIAZZA DANTE.

LINOLEUM
Haas Leopold

Via della Torre I. FIUME Telefon 12-67. sz.
Ajánl: ■■

Linóleum futószőnyegeket Asztalterítők bordűrrel
67 cm. széles méterje K 1.55 115 cm. hossz. 85 cm. szél. K 2,60
90 „ „ „ „ 1.95 130 „ „ 100 „ ,. „ 3.60

200 „ 4.40 145 „ U5 „ 4.40

„Linoleum“ fürdő- és hálószobák, 
ebédlők stb. befedésére a Kor. 2.50 per 
négyszögméter.

„Linóleum Inlaid“ teljesen átme­
nő mintával, melyről a minta le nem kopik 
á K. 4.50 per négyszögméter.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenfee.

„ADRIA” szálló és étterem
Via Adatnich 5. szám. - - Telefonszám 482.
Kittinő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített 
tengeri halak. - Tulajdonos Tranquillo de Negri.

■ÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM
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Varieté-Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete S'A orakor. Beléptidij I korona.

jad ótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat.

Wellmann Testvérek
Telefon 1215. = FIUME. = Telefon 1216.

—. Via Giovanni Simonettí 1. szám. ---- -
Ajánlják nagy raktárukat házi és konyhaberendezési 

tárgyakban. — Berndorfi tiszta nikkel, — tiszta alumi­

nium, — bádogzománc- és öntött zománcedényekben, 

balance és tizedes mérlegekben stb. — Takarékttizhe- 

lyek és kályhák, ellenzők, kályhalemezek, széntartók 

és kályha felszerelések. — Mindennemű szerszámok. 

Szolid kiszolgálás. Legolcsóbb árak.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi ház) Telef. 504

A leggazdaságosabb és állandó 
meleget tartó kályha (Dauer­

brandofen) a

Meteor kályha
kőszén- és kokszfütésre berendezve.

Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS, FIUME,

Gradinata del Sasso Bianco 3.
Kívánatra képes árjegyzék küldetik.

Nyomatott a „Merem“ nyomdában Fiume.


